

## **«ΑΞΙΟΝ ΕΣΤΙ, ΜΑΚΑΡΙΖΕΙΝ ΣΕ ΤΟΝ ΙΕΡΑΡΧΗΝ, ΤΟΝ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΜΕΛΕΤΙΟΝ»**

Τη 13η Οκτωβρίου ε.έ., η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, χοροστάτησε κατά την ακολουθία του Όρθρου και της θείας Λειτουργίας, στην Ιερά Μονή Αγίου Σάββα Αλεξανδρείας, για τη μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών Μελετίου του Πηγά, Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Επιτηρητού του Οικουμενικού Θρόνου. Η πρεσβυγενής, παλαιόφατη και μαρτυρική Εκκλησία της Αλεξανδρείας, τιμά μεγαλοπρεπώς και σεμνύνεται για τους Αγίους Πατριάρχες, που έχουν λαμπρύνει τον Αποστολικό Θρόνο του Αγίου Μάρκου, στο διάβα της δισχιλιετούς ιστορίας του.

Ο Άγιος Μελέτιος, ο εξ Ηρακλείου (Χάνδακος) καταγόμενος και διατελέσας αδελφός της Ιεράς Μονής Αγκαράθου Κρήτης, τίμησε τον Οικουμενικό Θρόνο και το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας. Υπήρξε προσωπικότητα πλήρης Πνεύματος Αγίου, πολυδιάστατη και φωτεινή, που προσέφερε στην σύνολη Ορθοδοξία μέγιστες υπηρεσίες. Αγώνισθηκε σθεναρά, καθ' όλη τη διάρκεια του σύντομου βίου του, για τη θρησκευτική και εθνική επιβίωση του Γένους, σε χαλεπούς καιρούς. Έδειξε υπέρμετρο ζήλο υπέρ της Εκκλησίας και αφοσίωση στην Ορθόδοξη πίστη. Αντέστη δε σθεναρώς, προς τις επιθέσεις των Λατίνων και τις αντιχριστιανικές τους επιδιώξεις, γι' αυτό χαρακτηρίσθηκε ως «νέος Φώτιος» της μετά το σχίσμα Εκκλησίας.

Η Εκκλησία της Αλεξανδρείας, επί της πατριαρχείας του αοίδιμου Πατριάρχου Πέτρου Ζ΄, κατά την συνεδρία της Ιεράς Συνόδου της 17ης Σεπτεμβρίου 2002, κατόπιν εμπεριστατωμένης εισηγήσεως των Μητροπολιτών Καμερούν κ.Θεοδώρου (του νυν Πατριάρχου Αλεξανδρείας) και Κένυας κ.Μακαρίου, με επίσημη Πράξη Αγιοκατάταξης, ενέγραψε το όνομά του στις δέλτους του Αγιολογίου της.

Η Ιερά Ακολουθία προς τιμήν του Αγίου Μελετίου συντάχθηκε, κατόπιν προτροπής του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεοδώρου Β΄, ο οποίος όλως ιδιαιτέρως ευλαβείται τον νέο Πατέρα και φωστήρα της Εκκλησίας, ως αμφοτέροι χρηματίσαντες Αδελφοί της Ιεράς Μονής Αγκαράθου Ηρακλείου Κρήτης, αλλά και ως διάδοχός του, στον θρόνο του Αγίου Μάρκου.

Συγγραφέας της ακολουθίας του Αγίου, είναι ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ρόδου κ.Κύριλλος (τουπίκλην Κογεράκης), εμπνευσμένος και χαρισματικός υμνογράφος της Εκκλησίας και του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.